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A debreczeni eset.
Hajdumegye főispánját, Kovács Gusztávot, 

í. hó 2-án este a debreczeni pályaudvaron 
véresre verte a felbőszült naptömeg.

Az eset részleteiben s következményeiben 
elszomorító s valósággal szégyenkeznünk kel­
lene a küllőid előtt miatta, ha a küzdelem 
lélektana nem magyarázná magát a tettet. 
Ámde mit basznál tulajdonkeppen, ha mi 
meg is Imijük érteni a csúfos eset lélektani 
indokait; ha át tudjuk érezni azt az elfoj­
tott, feneketlen gyűlöletet, mely a tett el­
követőinek mindegyikét hevítette; mit hasz­
nál, hogy ma már — amikor sokkal tisztább 
kepét látjuk a történteknek — enyhébb 
színben tűnik fel az egész esemény: a kül­
föld a maga teljes és túlzott, valóban rémes 
valóságában fog tudomást venni a dologról 
« ezzel ismét kiérdemeljük a barbár czimet, 
melyet ilyen eseményekkel valósággal meg 
is érdemiünk.

A megtörténtei azonban visszacsinálni nem 
lehet s jajveszékelui is miatta teljesen fö­
lösleges már. Nem lehet más a feladatunk, I 
mint hogy mérlegeljük a visszavonhatatlanul •

megtörtént, esemény hatását, és következ­
ményeit.

És ha a debreczeni brutalitást elitéljük 
es elítéljük az utcza harczút: úgy ki kell 
jelentenünk, hogy e liarcz modoráért, okai­
ért és súlyos következményeiért úgy a jogi, 
mint az erkölcsi felelősség azon kormány­
zatot terheli, mely az alkotmány megsérté­
sére emelte fel kezét s mely az utczát 
vette igénybe, rakonczátlaii alemekkel szö­
vetkezeit, az egyéni szabadságot és köz­
biztonságot megtámadta és törvénytelen 
eszközökkel kívánta törvénytelen kormány­
zatát a törvényes jogrend és alkotmány 
védelmezőivel szemben fenntartani.

Valóban itt az uto'só óra. talán perez, 
hogy a kormány belássa a veszedelmet, 
melyet felidézett, visszarettenjen a követ­
kezményektől, melyek törvénytelen kor­
mányzatának eredményei, helyéről távozzék 
és további vakmerő koezkajátékával, mely­
ben nem saját betétjei, hanem a király és nem­
zet nagy érdekeit veszély«teti, felhagyjon.

A törvényhatóságok ellenállását megtörni 
nem lehet, mert ez ellenállásban a nemzet­
nek életereje nyilatkozik meg; az életerő.

Egy uj főispán újévi gratulácziói.

Én nem értem, hogy mi az ördögöt ma­
gasztalják annyira azt a hires magyar ven- 
dégszeretetet. No en mondhatom, hogy egy 
csöppet sem tapasztaltam.

Mit ? Ez vendégszeretet? Bevonulok egy 
ismeretlen kis vidéki városba és akkor meg- 
liajigálnak záptojással, hagymával es más, 
direkte olyan tárgyakkal, a melyeknek a 
szagát solisem kedveltem ; szállást kérek a 
hotelben: nem adnak; beim rczolkodom a 
megyeházára: a hajdú nem akar befűteni és 
meg csak egy vánkost, sem ad; reggel pe­
dig, mikor kiugróm az u. n. ágyból (nappal 
íróasztal), hát az ablakon át özönével röpül 
be a sok „jó reggelt“, hogy térdig gázolha- 
tök benne ! ... És ez vendégszeretet ?

Igaz, azt mondják, hogy én bojkott 
alatt állok. Dekát miért ? Suszternek, sza­
bónak ugyan solisem fizettem, de kártyán 
solisem maradtam adósa senkinek, fegyveres 
-elégtételt mindig kértem és adtam, — miért 
bojkottá!uak hát engem? Hová sülyed ez az

ország, ha már itt politikai okokból is meg­
vetik az embert!

Eleinte bántott ez a dolog, de később 
megnyugodtam benne.

Sőt most, hónap végén, még nagy örö­
mömre is vált. Eszembe jutott ugyanis, hogy 
itt lesz január elseje, mást mindenkit ki 
fog zsebelni a sok gratuláczio, de én tőlem 
ugyan egy lily inget se kap senki. Ileliehe! 
Megmarad az egész gázsim. Ilyen jó újévem 
se volt még, mint a mostani.

Csak hadd bojkottáljanak 1 Azt hiszik, bá­
nom ? Sőt örülök neki! A bojkott anyagi 
szempontokból a legpraktikusabb mulatság.

Szilveszter éjszakáján kitünően mulattam. 
Titkáromnak, G a r n i x Slemlrián urnák j 
ugyanis sikerült becsempésznie hozzám egy 
üveg háromcsillagos szent benedeki szájvizet 
és egy üveg Bay rum-hajszeszt. Vígan poha­
ra zgalva töltöttük az időt és midőn az óra 
éjfélt kondulf, lelkes beszédet tartottam, a 
melyben üdvözöltem és további kitartásra 
buzdítottam magamat.

Reggel pompás kedvben ébredtem. Eszembe 
jutott,- hogy tavaly ilyenkor már szaporán 
kilincselt nálam a levélhordó, házmester,

mely jó és balszerencsében a hazát ezer 
éven által fen tartotta és védte, a törő le­
pusztulást, tatárjárást, Ilocher és Garattá 
vérengzéseit kibírta, a jelen kormányzatot, 
is bizonyára legyőzi.

Nem fogják a törvényhatóságok a kor­
mány főispánjait elfogadni, megtűrni; vér­
fürdőt rendezhet a kormány ez országban, 
de főispánjainak tekintélyt, érvényesülést, 
megmaradást nem biztosíthat.

Királyi biztosok, kormánybiztosok kikül­
dése a tör vény hatóságokra a kormányzat­
nak nem sikerét, de újabb kudarczait jelen­
tené és törvénysértéseit tetézné. Az ltiGT : 
V11. t.-cz. világosan intézkedik, hogy ő fel­
sége a törvények és az alkotmány alapján 
a magyar minisztérium által gyakorolja a 
végrehajtó hatalmat.

Midőn tehát a királyt megillető végrehajtó 
hatalom gyakorlására hivatott, vagy kineve­
zendő közegek hatásköréről, működéséről 
támad kérdés, amink eldöntésénél mindig 
azon a lapelv veendő tig velőmbe, hogy ó fel­
sége a végrehajtóhatalmat magyar minisz­
tériuma által személyesen, a törvények és 
alkotmány alapján gyakorolja.

klub-szolga stb. Most bezzeg nem zavart 
senki. Mindössze egy suszterinas dobott be 
az ulezárói újévi jókívánságaival kapcsolat­
ban egv döglött macskát. De ő sem várt 
érte semmi rekompenzácziót, hanem elsza­
ladt gyorsan.

Tíz órakor ünnepélyes szalonUal»átImii beál­
lított hozzám a titkárom és szónokolni kezdett :

— Méltóságos, szeretve tisztelt főispán 
űr! Must az uj esztendő küszöbén . . .

Valóban utálom ezt az embert. Ez az, 
ember merő strebet kedésből a hatalom vak 
eszközévé süiyedt. Fuj! Megvetem ezt a 
fajtát. Félbe is szakítottam:

— Csak hagyja abba, Garnix ur! . . . 
Nem szeretem az ilyen czeremóniákat !

Ű megszégyenülve távozott, miután át­
adta reggelimet, amelyet zsebében hozott,; 
két kittit és egy szafaládét. Nagyon szere­
tem a szafaládét.

Épen hozzá akartam látni, amikor halk 
kopogás hallatszott az ajtón. Nini, hát ez 
ki lehet?

— Szabad !
Hegyes bajusza, zsinóros vármegyei huszár 

állított be és mereven szalutálva mondta •_

Kinél) az étvágyat és a testsúlyt, megszűn­
teti a khliógést, váladékét, éjjeli izzadial

Tüdobaiegsegek, iiuruiuh, szamár- 
köhögés, skrofúlozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkar 
„Roehe“ eredeti etonutgoláet.

F. Hsfmann-M Hache * Cs. Banal (Stájc).

„Roehe“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­

ban. — Ara Uvegenkint 4.— knrona.
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Sv in jóhiszemű, sf‘in szándékos tévedés 
nem ment hot ne a korinán) zatot. A nemzet 
es a törvényhatóságok az ilyen kinevezések- 
Imii mára nyílt, leplezetlen önkény-kormány­
zatot látnák s végzetes önvédelem terére 
lépnének.

A nemzet ereje a törvény; a kormányzat 
törvénytelen hatalma az erkölcsi erőt meg 
nem törheti.

Ezt szívlelje meg a kormány es rettenjen 
vissza a nemzet közvéleményé ellen meg­
kezdett harcztól.

— a.

Politikai hirek.
A határrendőrség. A hivatalos közlöny 

mai szama közli a belügyminiszter rendeletét, 
mely szei int a hatan emlői st’gröl szóló 1900. 
évi \ 111. t.-ez. e lm 15-én lep életbe. Tizen­
két állami határszéli rendőrkapitányságot 
állít fel a belügyminiszter; még pedig a 
következő székhelyekkel: Maro* vásárhely, 
Munkács, I ngvar, Hártía, Zsolna, Pozsony, 
Sopron, Puncsévá, Orsóvá, Brassó, Besz- 
tercze, Fiume. Egyben a törvény végrehaj­
tására utasítást adott ki a miniszter. Az 
országúi ülés egyhangúlag szükségesnek ta­
lálta, hogy a határszéli felügyeletet állam- 
rendörseg vegye a kezébe, annál inkább, 
mert a kivándorlásról és utlevélügyről szóló 
törvényt'k által tetemes mi szaporodott ren­
dőri leendők ellátására, az eddig is kifogá­
solt közigazgatás: apparátus, immár teljesen 
képtelen.

Goluchovszki lemond Becsből azt a 
föl tűn est keltő hirt küzdik, hogy U o I u- 
e h o v s z k i Agenor gróf külügyminiszter 
le akar mondani. Altalanos meglepetést 
k" 111• t*, hogy Goluchovszki, az eddigi szo­
kástól teljesen elteröleg, újévkor nem volt

— Mellóságos főispán urnák boldogságos 
uj esztendőt kívánok !

Majdhogy a könny szemembe nem szökött 
a meghatottságtól. Hiába no, mégis csak 
jid esik. Int megemlékeznek az emberről. 
Örömömben egy ötforintost nyomtam a mar­
kába es májusán mondtam:

— Kendet ugyan nem láttam eddig, de 
remélem, hogy ezután látni fogom ! Legalább 
lesz délben aki ebédet hozzon valahonnan.

- Igenis, kérem alássa ti, majd hozok én 
olyat, hogy olyat a püspök sem eszik I

Sarkon fordult es kiment. Én pedig ör­
vendezve döizsölgeltem a kezemet.

— Hehehe! Lám, vege a bojkottnak, mi­
hely pénzt szagolnak

Lohol ni! Már megint kopogtatnak az 
ajtón. Most a levélhordó jött. Derék becsü­
letes kepü ember volt. Lám, mégsem lehet 
ezt a népet végkép félrevezetni. Tisztelet,- 
teljes hangon, meleg áhítattal mondta;

Adjon az isten boldog uj évet és áraszsza 
el minden jóval szeretett főispánunkat!

Ez mái beszéd! Neki is a kezébe nyom­
tam ötforintot s forrón válaszoltam :

— Köszönöm, barátom, köszönöm! Az önök 
figyelme es szives kívánsága nekem nagyon 
jól esett. Kérem, tolmácsolja bálámat a töb­
bieknek is!

Becsben. A lemondást a magyar válsággal 
hozzak összefüggésbe. Azt hisszük, hogy 
vele a magyar válság békés megoldásának 
legnagyobb ellensége takarodik el a sze- | 
reples színtéréről.

Közérdek. 2. szám.

Vámszerződések.
A kormány félhivatalosában egy terjedel­

mes vámpolitikai czikk jelent meg, a mely 
a kormány eddigi és jövőbeli (örvényellenes 
tetteinek igyekszik hangulatot kelteni.

A kormány kényszerhelyzetben volt és — 
van s igy kénytelen volt es lesz a keres­
kedelmi szerződéseket megkötni es életbe­
lépte! ni.

Hogv állott elő e kényszerhelyzet V ügy, 
bogy a kormány kormányzásra vállalkozott j 
parlamenti többség nélkül. A legelemibb par­
lamentáris fogalmak szerint pedig, a mint 
abba a helyzetbe jutott, hogy lényeinek a 
parlament utólagos hozzájárulását biztosítani 
nem tudja, le kellett volna mondania, vagy 
a nemzetre hivatkoznia parlamenti többség 
toborzása végett.

Ezt a kényszerhelyzetet tellát nem a viszo­
nyok es körülmények, hanem az ügyvezetők 
törvényellenes kormányzása, az ezáltal fel­
idézett alkotmány- és parlamenti válság 
okozta.

Tudjuk, hogy e válság súlypontja a katonai 
s illetve közjogi kérdésekre nehezedik. Eléggé 
méltóságteljesen hangsúlyozták ezt az újévi 
beszédek, utalva egyúttal a kibontakozás 
feltételeire és módjaira.

A közjogi kijelentések mellett azonban 
nem jutott hely a gazdasági kérdéseknek. 
Pedig ezek között a lég fontosabbak — a 
kereskedelmi szerződések — s velük a vám- 
teiület kérdése korábban nyernek mcrnl-

A levelhoidó is elment, de nemsokára jött 
az éjjeli bak tér. A bak tér után a városi 
I emlői, a rendőr után a lámpa gyújtogató, a 
kéményseprő es az Isten tudja ki még.

A pénzem egyre fogyott, de az önérzetem j 
egyre dagadozott. Ez hát a hires bojkott? ' 
A félváros már tisztelgett előttem. Csak az 
a kár, hogy nem egyszerre jöttek; úgy im­
pozánsa bb lett volna.

\ égül egy borotvált képű, színészforma 
ember jött boldog újévét kívánni. Bemutat­
kozott. Azt mondta, hogy ő a helyi szintár- 
sulat súgója. No ez már el is maradhatott 
volna. Az ilyen bohém-nép ragaszkodására 
nem sokat adok Hanem azért átnyújtottam 
neki is egy forintot.

A súgó elment, hanem az ajtóból v issza- 
lordiilt mégegyszer és vigyorogva mondta:

— Méltóságos uram, ugy-e hogy jó „la- 
kilo színész vagyok ? . . . Valamennyi gra­
tuláló én magam voltam . . . Itt öltözköd­
tem a földszinten! . . . Buldog újévet, inél- 
tóságos uram !

Utána ugrottam a gazembernek, de ő 
gyorsabb volt. A gazember! A gazemberI 
lobb mint száz forintomat elvitte!

N. K.

•lásf, mint a közjogi nehézségek. Sőt az 
optimisták hajlandók a Ház rendszeres el­
napolásait annak betudni, hogy ezek utján y. 
vamszövetség es a kereskedelmi szerződé­
sek fedél alá hozatala czéloztatik.

Az igazság valószínűleg az, hogy a paí lu­
men ti elnapolásokkal ez is czéloztatik. S épp 
azért a kérdés megérdemelte volna a meg­
emlékezést. Mert miről van itt szó ? A par­
lament ellenőrzési joga teljesen illuzoriussá 
válik, mert a vámszövetség es kereskedelmi 
szerződések életbe fognak lépni márczius hó 
1-én a parlament hozzájárulása, hozzászó­
lása nélkül s az 1899. évi XXX. t.-ez. tilió 
rendelkezése daczára.

Mit mond e tói vény czikk ? Hogy lu Ausz­
tria es Magyarország közölt a vámszövetség 
1903-ig leire nem jön, akkor a kereskedelmi 
szei ződések a vámközösség alapján csak 
1907. ev végéig köthetők. A kereskedelmi 
szerződéses tárgyalások megkezdése előtt 
azonban a régi közös vámtarifa ujjal hely et- 
(esketi <lő.

\ íítnszöveiségüuk nincs s <t kereskedeiiui 
szerződéseket mégis 10, illetve 12 évi ér­
vény nyel köti meg a kormány, uj vámtari­
fánk nincsen s a kereskedelmi szerződéses 
tárgyalásokba mégis belementünk, sőt azok 
nagy részt be is fejeződtek. Az. előző kor­
mányok legalább külön felhatalmazó lörveny 
alapján vettek fel a szerződéses tárgyalásu­
kat ; ma azonban ezen gnraucziúlis törvé- 
“3 d"k is a többivel együtt a sutba doba­
tott.

A parlamenti ellenőrzés ilye!én kijátszá­
sával gazdaságilag tönkre lehet tenni az 
országot, amellett, hogy közjogi önállósága 
a külföld elölt teljesen el fog tűnni.

Aliiig Magyarország a nemzetközi szerző­
déskötéseknél csak mint Oesterreich-Ungarn 
fog szerepelni s ha a külföld nem lesz. kény­
telen biztosítékokat követelni es keresni, 
hogy a megkötött szerződés a parlament 
által szentesiltelni is fog, addig közjogi es 
politikai önállóságunk ismeretlen fogalom 
fog maradni a külföld előtt.

A nemzeti irányú ilt a vámpolitikában is 
érvényesülnie kell, anélkül, hogy az gazda, 
sági károsodásunkkal járna.

A kereskedelmi szerződéseket kösse meg 
továbbra is a cs. és Idr. közös külügymi­
niszter, de nem Ausztria-Magyarország neve- 
ben, hanem Ausztria és Magyarorszag nevé­
ben. Az igy alkalmazott és szócska teljesen 
kidomborítja majd Magyarország közjogi és 
gazdasági függetlenségét, önállóságát..

Lz az és szócska annyit jelent, hogy a 
külügyminiszter a kereskedelmi szeződése- 
ket nem az ossznionarcliia nevében, hanem 
a két monarchia nevében köti s ezek kor­
mányai külön-külön ratifikálják azokat.

A köt állam nevében kötött kereskedelmi
szei ződések lehetnek azonos szövegünk, __
mint például a biüsszeli c/urkoregyezmény 
s lehetnek különböző szövegünk, mint a 
Romániával kötött halászati egyezmény vagy 
a nemzetközi vasúti és posta egyezmények.

A jelen tanulsága győzzön meg min­
denkit, legyen bár a közös vagy az önálló 
vámterület hive, hogy a vámpolitikába is 
1 lieinzeti tartalmat be kell vinni, hogy 
közjogi és gazdasági önállóságunkat kifelé

I

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri JLAJNGKÍf női’ férfl és őyermek-

. „ , 1 divatáru kereskedő,

.'sss-jcts
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■dokumentálhassuk s hogy gazdasági érde­
keinket a Külügyi viszonylatokban is az 
■eddiginél hatékonyabban — minden körül­
mények között pedig a parlament hozzá­
szólásával érvényesíthessük.

Samu bácsi meghalt
Lassanként elmúlik, elenyészik minden, 

mi a régi, a kedves Euyedre emlékeztet. 
Emelkednek szebb házak, épülnek uj utezák, 
de a régi, az igazi polgárság eltűnik, kihal a 
tálak közül. Pedig a regi, a városát oly 
igen szerető, azt romjaiból uj életre keltő, 
azért áldozni kész polgárság az, mely szint, 
meleget, életet adott ennek a városnak, mely 
szerette azt régi emlékeiért, becsülte régi 
tradiczióiéi t, mely íelaldozta vérét, vagyonát 
érette és nem követelt viszonzásul egyebet, 
csak azt hogy mindenki úgy szeresse és úgy 
becsülje a régi emlékeket, a régi tradiczió- 
kat, a régi jó embereket, mint ö. „A város 
és a polgárság“! ezt volt az első, a legfőbb. 
A ki telt, áldozott, buzgóit a városért s a 
polgárságért s különösen, aki ide való volt, 
azt megbecsülte s nem nézte, hogy más­
különben miféle hiten volt akár politikában, 
akár vallásban.

Ennek a regi, nemes tősgyökeres polgár­
ságnak legtipikusabb, igazi derék alakja, 
a városnak regi gazdája, vármegyénk bizott­
ság! tagja: lucxe Sámuel volt, kit min­
denki csak Samu bácsinak hivott. Már az 
alakja, arcza, magatartása is abból a szép, ön­
érzetes, okos tájból származó polgárt, mutatta, 
a mi nők a régi török-tatár, labanczverő ne­
mes polgárok voltak, kik éppen oly jói 
kezeltek az iparos szerszámot, mint a 
fegy vei t.

És Samu bácsi korán megmutatta, hogy 
mind a kettőt érti. Fiatal ti már volt, ami­
kor kiütött a szabadságharc/. Tudta mi a 
kötelesség és honvéd lett. Vitézül végig 
küzdötte a hadjáratot. És amikor vege lett 
a nemzet nagy küzdelmének, hazatért és 
ismét hozzá fogott iparához. Dolgozott szor­
galmasan s rész vett városa minden ügyé­
ben, bajában. Természetes, okos szónoki 
tehetsége, bátor fellépése az igazságért, 
fáradhatUn kitartása, lelkesíteni, bátorítani 
tudó hazafias szavai nemcsak iparos társai 
körében szereztek tekintélyt részére, hanem 
megszerettettek az egész város intelligen- 
cziájával és a vármegye vezető férfiúival. 
De untig mást elkapott volna a hiúság, nép­
szerűség, Samu bácsi megmaradóit az ő 
szives, jdizü magyaros egyszerűségében, 
soha sem élt vissza senki jóságával, barát­
ságával, bizalmával.

Ha komoly kötelességei szólították, em­
berül megfelelt annak; ha vidám kör szó­
lította fel, szívesen résztvett és jóizü humo­
rával derítette fel a társaságot. Samu bácsi 
nélkül nem lehetett a városerdőbe, vagy a 
Iloltmarosba menni kirándulásra. Remekeb- 
btll nem főzött senki malaczpörköltet és to- 
kányt, nem sütött szebben malaczot, csak ha 
Ő dirigálta nagy szakértelemmel. Sem Sán­
dor Elek, sem Kovács Gyula polgármeste­
rek nem nélkülözhették Samu bácsit., de 
meg is becsülték és i'gy tett utódjuk is.
És hogy értett a népütmepek, választási 
bankettek rendezéséhez 1 Gyönyörűsége telt 
ezekben és egy szives köszönetnél, barát­
ságos kézszoritásuál, egy két koczintásnál 
egyebet nem fogadott el, mert csak azok­
nak szolgált, akiket szeretett; azokkal lei­
kéből örvendett, s ha bánat érte, szivéből 
unegsivatta őket. Most már ő is elment

....... ahonnan nincs vissza té-
Kmltikút szerein jó neje es

hozza tartozói, akiket áldozatkészen derek 
honfiaknak és honleányoknak nevelt fel és édes 
gyermekei gyanánt szeretett; hanem ni ind- 
az0k* klk '««*• veszteségnek vallhatják 
varosunkra nézve Samu bácsinak, e regi 
hűséges polgárnak elhunytál. Bizonyára 
méltán jelzik e veszteséget a vármegye és 
a városháza homlokzatán lengő gyaszlobo- 
gók, mert hivebben, szívesebben senki sem 
igyekezett eleget tenni hazafias polgári kö­
telességének a vármegye termében s a vá­
rosházán, mint Samu bácsi. Pihenjen csen­
desen, kedves emléke sokáig megmarad 
közöttünk.

Vegyes hírek.
Lapunk mai száma az ünnepi 

munkaszünet miatt egy nappal ko­
rábban jelenik meg,
- Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

A január 8-iki gyásznap emlékeze­
tére, elődeink fogadásához és szokásához, 
híven ev. ref. templomunkban folyó január 
lm 8-án reggel ti órakor istentiszteletet fogok 
tartani, mire városunk hatóságainak és egész, 
polgárságának figyelmét felhívom. Jan cső 
Sándor ref. lelkész.

Halálozás. I n c z e Sámuel, a kit az 
egész mai nemzedék csak „Samu bácsi" 
néven ismert és szeretett, Nagyeuyed 
város városgazdája, hosszú időn át kép­
viseleti tagja, 48 —4 ti évi tüzér-őrmester 
élete 76-ilc, boldog házasság 5G-ik évében, 
f. ltiOti. évi január hó 4-én délelőtti fél 12 
órakor rövid szenvedés után meghalt 
Hazáját hőn szerette, annak szabad­
ságáért a nagy időkben áldozott vérrel, s 
egész életén át becsületes szive tiszta érzel­
mével és polgári kötelességeinek odaadó tel­
jesítésével. Családjának erős oszlopa, szivé­
hez nőtt nevelt gyermekeinek mindene vala. 
Hosszú élete értékes volt övéi javára és a 
köz szolgálatára. Ezért őszinte es általános 
a gyász, koporsója felett; azért lesz emlé­
kezete feledhetetlen! Halálát özvegye, fia 
és kiterjed rokonság gyászolja. Porrészeit 
f. évi január (j-án délután fél 3 órakor, a 
háznál tartandó ev. ref. szertartás után, 
helyezi örök nyugalomra a város általános 
részvéte mellett.

— Élete virágszakában mint 19 éves 
hajadon halt meg Vájná Ilona Csőm bor­
dón f. hó 3-1 kán. Édes anya, testvérei s’ ki­
kiterjedt rokonság gyászolja.

— Január 8. Városunk 1849-ike pusz­
tulásának emléknapját szokásos kegyelettel 
ünnepli meg városunk-közönsége. Az ünnepi 
programul rendes pontjain kívül az enyedi 
hölgyek is le fogják róni kegyeletük adóját. 
Gyűjtés utján szép és értékes koszorút tesz­
nek a sírra. A koszorú szalagján ez a fel­
irat áll : „A vértanuk emlékének !*

— Színház. Szerdán A mintaférj 
cziinü franczia bohózatot adta elő a P a I o- 
tay társulata, s hozzátehetjük, hogy na­
gyon rosszul. Szerepét — az egv Szilágyi 
Peinlzsin kívül —* senki sem tudta s a bo­
hózatoknál elengedhet len gyors tempó he­
lyett. a szereplőkből csakúgy harapófogó­
val kellett kihúzni a szól. Nem is közön­
ség váró előadás volt ez, hanem valami 
olyan dáridóuláui e tu I é k p r ó b a. Az ilyen 
produkeziút az enyedi közönségnek nem lehet 
„beadni*. Ha már az igazgatónak az a né­
zete, hogy egyetlen elrongyolódott szoba-

I "f, eUel Ényeden az egész színpadi deko- 
! nilás uy>vl d intézni, akkor legaláb 1, 

gondoskodjék róla, hogy a bútorok és kel­
lékekkel tudjon nemi illúziót kelteni s n 
tálukon való kisétálás mellé ne kívánj a 
még azt is, hogy a sorházi székeket szalun- 
berendezésnek tekintsük. A vidéki színésze t 
tragikus küzdelmeivel tisztában vagyunk, de 
rokonsze.ii vünk kel csak abban az esetben kí­
sérhetjük, ha e küzdelmekből nem hiányzik 
a legcsekélyebb mit kívánhatunk, a szerep- 
ludas, a szorgalom, s a kötelessegteljesités - 
aek legalább középszerű mértéke. Csütürtö - 
kon Molnár Keren ez Józsi czimü 3 felvo-
násos bohózatát adták. Az előadást ismét a
legliajmeresztőbb készületleuség jellemezte. 
Az izgatott jelenetekben uenicsakhogy hi­
degvérű lassúsággal beszeltek, de még a 
szavakat is el tagolták, s azt akarták elhi­
tetni, hogy annak igy kell lenni,

~ fegyver elkobozás. A csendőrsé g 
deczembvr 30-au a falvakban mintegy 3 0 
fegyvert kobozott el és szállított be a fő­
szolgabírói hivatalba. Ennek a tömeges 
tégy ver elkobzásoknak lut egyéb haszna 
nincs is, a vadorzók számát mindenesetre 
apasztani fogja,

A kolozsvári uj színház me g - 
nyitása A szintig) i választmány a meg­
nyitást t. év szeptember I 5 re tervezi nagy ü n - 
népségekkel, amelyekkel kapcsolatosan fo g 
megtol tenni a százados régi színház bezá­
rása is. Az igazgató most dolgozik a rende­
zendő ünnepségek tervezetén, a melyet á 
szinügyi bizottság arra illetékes tényező k 
meghallgatásával fog összeállítani.

- Drágább lesz a levelezés. Hir 
Szerint az állam márczius elsejétől a ren­
des postai levelek diját az eddigi lo fillér­
ről 12 fillérre emeli fel és hogy némileg 
enyhítse a nagyközönség esetleges nehez­
telését, a levelezőlapok árát ismét 4 fillérben 
állapítja meg.

- Érdekes felolvasás. Kovács Aurél 
gépészmérnök e napokban érdekes felolva­
sást, tartott egy fővárosi előkelő egyletben 
a modern munkagépekről. Különösen ki­
emelte ezek közül az Írógépeket és tanul­
ságos statisztika1' és demonstrativ adatokkal 
megvilágította azok nagy hasznát ügyvédi, 
gyári, kereskedelmi, pénzintézeti és közhi­
vatali irodákban. Közben több irógepretid- 
szert bemutatott es ismertetett, melyek 
közül a modern irogeplecliiiika legmaga­
sabb fokán állónak jelezte az Eredeti Re­
mington Standard iiógepet. Legérdekesebb 
volt, mert leghasznosabb, előadásának azon 
része, melyben szakszerűen kitanituüa a 
nagyobbrészt ügyvédekből, mérnökökből, 
kereskedőkből es gyárosokból álló hallgató­
ságot, hogy mire kell vigyáznunk, ha Író­
gépet akarunk venni és mikép győződhe­
tünk meg legkönnyebben tinói, hogy melyik 
a legjobb Írógép. Mint halljuk, Kovács 
Aurél (lakik Budapesten, Audrássy-üt 12. 
alatt.) általános es szeuzácziós érdeklődést 
keltett felolvasását külön füzetben is meg­
jelenteti s az érdeklődőknek egyszerű leve­
lezőlap! megkeresésre bérmeiilve es díjmen­
tesen megküldi.

— Földrengés túl a Dunán. Kapos­
várott f. hó 2-aii 4 óra táj lián busz másod­
percéig tartó erős földrengés volt, mitől a 
szobában lévő butoiok meginogtak és az 
ablakok megpiittautak. A külvárosi házak 
falai erősen megrepedeztek. A lakosságú t 
pánikszerű rettegés fogta el. A földrengést 
Bálé, Jákó, Dombóvár, Kadarkút, Simonfa, 
Kaposméru es Nagybajom községekben is 
éreztek.

' V,

i#*' "
.



4. O.titti, Közérdek. 2 ,-Zitm.

— Tenyéízállatok feladása. Fölil-
niivelésüfiyi cs kcvt-skeclelvmügti minisztci i 
rendelet, s/.eiint a fehéráruként feladásra 
kerüld leinés/Jovtikétt valamennyi ntanyar- 
osztrák es boszu la-lit* rezegő vinni 1 In vastiton 
lüladásamll kilometerenkint 10 lilldn-s, 2 In 
föladass nal pedig (eny kocsi ha rakva) kilo­
méterén kint 12 tilleifspüjteiel Ing számitIaltit.

— Kimutatás a tövisi polgári olvasó 
env 1 et javára 11)05. dee/.ember 2ti-an rende­
zel t a nczest él v bevet eleiről es kiadásaitól. 
Bevetni összesen 237 korona 50 fillér, ösz- 
s/.es kiadas 03 korona Ü2 tiller; e szerint 
a tiszta jövedelem 143 korona SS ti 11 ti 1. A 
rendes díjon I. Iüiti/.e11ek : lireszlauer Jó­
zsef, Dombra va Janos, Szabolcs Ködre, Szántó 
\du 11, Tamas ámítás, OsViit.il Lajos, Mester 

,1 a no-, lvaesen Jó/,set. Lövi Ignác/., Diáéit 
Adolf Mai inka Jenő, Joó Dohot, Karoly 
János. Jancsii Samuel, Fried Lipót, Fried 
Dávid, Honiács László De her Hubert, Szőke 
Mi hál v, Szabó Salamon és Páll Lajos 1 — 1 
koronát. Horváth László, Márton Bela, Nel­
meiéi Béia, Jonas Jenő, Lukacsié \ iletör, 
Fat in's Lie kite, Inczeti A Iliét t 2—2 koro­
nát. Klein Aliiért 5 koronát. Kristin István

3 koronát, Kaufman Gyula -1 koronát, Lé­
zer Adolf 3 koronát, Sulcz Mihály, Horváth 
András, Szántó Adolf, Brit' Ágoston, Kertész 
Izsó, Breitestem Gusztáv, X. X. 50 tilleit, 
végül Mózes György 20 fillért, Simon Pe­
ter es Székely Árpád 40 tűiért. Akik a táncz- 
estelyen részt nem vettek, de az egylet ja­
vára pénzösszeggel járultak, a következők . 
Berkó Salamon, Salamon Herman, Szász 
Domokos, Asztalos Mat ton, \ asas Sámuel 
2 — 2 koronával. Krenget Sándor o kot imá­
val, dr. lloér Jenő 4 koronával, végül Pap 
László és Bedé Miklós 2—2 koronával. Fo­
gadjak a bizottság nevében úgy a fel ül ti­
zetek mint az egylet javára adakozók kö- 
szöuetUtiket. Végül fogadja ü/v. Haáb Jó­
zseféé is, ki a táneztermet ingyen felaján­
lotta fűtés és világítással ellátva, a bizott­
ság szives köszönetét.

_Ingyen temetés. Lgy országos hirü
református pappal esett meg az alábbi his­
tória. A pap városa nagy katonai központ 
s igy természetes, hogy a kaszárnya halot­
tat közölt akad református vallásit is. Ezek 
eltemetese után történt, hogy a pap elküldte 
számláját a hadtest parancsnoksághoz. Ldy 
tétel volt. csak eseten kint az egész: „fialt-
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a legolcsóbb árban szállítja 
hírneves

Vá szón á r u 
Ászt a 1 n e m ii 
T ó r ii 1 k ő z ő 
Zsebkendő

Fehérnemű 
Agyhuzat 

P a p 1 a n 
Matrácz

stb.
czikkeit

Árjegyzék és minták bér ment ve. 
Teljes

Menyasszonyi és vőlegény kelengyék 
készítése.

„IBOLYA“ miami
Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 7.

Kertészeti telep : Knzbay-utcza 27.
Virágcsarnok 563. szám.Telefon. Kertészeti telep 564. sz.

Minden idényben friss vágott ti rá­
gok, déli növények és idént szerű hazai 
userép-virágok, állandóan szállításra 
készen,

A közelgő miiid.-i/.enteii nap­
ja) a sirdiszek w koszorúk log- 
nag) uhb választolt hau 2 koro­
nától feljebb.

Ugwiuten művirág-koszorúk
állandó raktáron.

Menyasszonyi, névnapi és alkalmi 
csokrok, koszorúk, szabiig és felirattal, 
vidékre express szállítással teljesen meg­
bízhatóan, legszebb kivitelben, legjttla- 
nyosabb ailia.i 025 40—52
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háziasszony gondos 
múlik

boldogsága!

A Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere rdvdn 
kellemes tzd, az egészséget előmozdító és 
olcsó,ezáltal a legmcgbccsiilhetctlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet ás csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter vi'djegygyel.

" k a k. - 1 U n t,

lterltöllség négy korona.“ Nem is sok hit 
tekintetbe vesszük, hogy milyen messe/, 
esik a temető, s hogy az elköltözött lélek 
maradványai felett a sirnyl is kell imádsá­
got mondani. A bautest parancsnok azonban 
visszaküldte a számlát azzal a megjegyzés­
sel, hogy ezek a temetések ingyenesek, 
semmi költséget sem számíthat a lelkialya. 
A pap nem is késeit a válasszal s udvaria­
san megmagyarázta:

A négy koronás készkiadás feltétlenül lé­
tezik, ezt nem engedhetem el, A temetésért, 
pedig annyira nem kerek semmifele tiszte - 
letiltja!, hogy hajlandó vagyok kész öröm­
mel, teljesen ingyen eltemetni az egesz 
osztrák hadseregei. Meg a felekezeti különb­
ségét. sem nézem.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Dr. Inczédi Joksman Ödön, Lázár István,

Dr. Müller Jenő, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadótulajdonos: Lázár István.

Sz. 8057-1905. tikv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A mtgyeuyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Jeney Klek ügyvéd által kép­
viselt Nemes Györgyéé síül. .Moga Gyerina ohdilapádi 
lakos végrehajtatnunk Moga Kreltün a Tivadaré és Moga 
Axentye ja Tivadaré nyirmezői lakosok végrehajtást 
szenvedők illeni ügyében a kérelem következőiben a 
végrehajtási árverés 300 kor. tőke s jar. kielégítése 
vegeit az 1881 LX. l.-cz. 144 §. alapján és a 146. 
§. értei lilében a gyulafehérvári kir. törvényszék terü­
letén és a nagjenyedi kir. járásbíróság kerületében 
levő a nyirmezői 45 sz. Ijkvben A -j— 1 r. sz. 68,69 1 
hr. sz. talráz és kert 408 kor1., a 3 r. sz. 250 lír. sz. 
házhely és 251 hr. sz. kertre 49 kor., a 4 r. sz. 390,2 
hr. sz. szántóra 7 kor,, az 5 r. sz. 473 3 hr. sz. szántó, 
474 1 hr. sz. legelő 32 kor., a 6 r. sz. 531 2 hr. sz. 
szántóra 19 kor., a 7 r. sz. 601 2 hr. sz. legelőre 1 
kor., a 8 r sz 897 2 hr. sz. legelőre 14 kor., a 9 r. 
sz. 1018 1 hr. sz. legelőre, 1019 3 hr. sz szántóra 30 
kor., a 10 r. sz. 1166 hr. sz. legelőre, 1167 hr. sz. 
szántóra 33 kor., a II r. sz. 1319 hr. sz. haszaló, 
1322 hr. sz. erdőre 15 kor., a 12 r. sz 1337 hr. sz. 
kaszálóra 11 kor., a 13 r. sz. 1361 hr sz. erdőre 22 
kor., a 14 r. sz. 1363 hr. sz. kaszálóra 23 kor , a 16 
r. sz. 1453 hr. sz. erdőre 18 kor., a 17 r. sz, 1488 
hr. sz. erdőre 4 kor., a 18 r. sz. 1670 hr. sz. kaszáló 
1671 2 hr. sz. erdőre 12 kor., a 19 r. sz 1809 h . sz. 
erdőre 38 kor, a 20 r. sz 2192 hr. sz. szántóra 23 
kor , a 21 r. sz. 2196 3 hr. sz. szántó 23 kor., a 22 
r. sz. 681 3 hr. sz. erdő 21 kor., a 23 r. sz. 682 2 
hr sz. erdőre 22 kor., továbbá a nyirmezői 255 sz.
I |k\ ben A 1 r. sz. 2171 3 2 hr. sz. erdőre 12 kor., a 
286 sz ijkvben A + 4 r. sz. 1648 hr. sz. kaszálóra 
17 kor., az 5 r, sz. 293 1 hr. sz. kort 84 kor , a 6 
r. sz. 415 2 hr. sz. legelő 7 kor., a 369 sz. Ijkvben 
A + 1 r. sz. 531 3 hr sz. szántó 8 kor., a 2 r. sz.
567 hr. sz. szántó 27 kor., a 3 r. sz. 681 4 hr. sz.
eroő 21 kor., a 4 r. sz. 1640 hr. sz. erdő 8 kor., az
5 r. sz. 390 1 hr. sz, szántó 6 kor., a 151 ez. tjkvben
A + 1-5 r. sz. 414, 670, 1693, 1694, 1811, 1812, 
2085 hr. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedőket illető
6 12-ed rész jutalékukra 34 kor., a 167 sz tjkvben 
A 2- 8 r. sz. 751, 752,870, 871,897 1, 1258, 1260, 
1709-1711, 1837—1839, 1966 1, 2031, 2032 hr. sz. 

fekvőkből végrehajtást szenvedőket illető I 5-öd rész 
jutalékukra 03 kor. 20 filler, a 198 sz. tjkvben A

1 r. sz. 1687a, 1687b, 1688a, 1688b hr. sz. fekvőkből 
végrehajtást szenvedőket illető i 4-ed rész jutalékaikra
2 kor., végre a 471 sz. Ijkvben A -j- I r. sz. 514 
hr. sz. fekvőkből végrehajiá t szenvedőket illeiő 2 30-ad 
rész jutHlókuk>a 10 kor. kikiáltási ári án, de a felsorolt 
ingatlanokra Moga Todar lui Todor és neje Ilia Szófia 
javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával, 
összesen 1124 kor. 20 fillérben megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

A fentit megjelölt ingatlanok az 1906. évi Jnnuár 
30-ik napján d. e. 8' „ órakor Nyirméző község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tartoz­
nak az ingatlanok beúsértékéliek 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-ez. 425. szerinti óva lékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak 
a kir. jbirósngmil, bitói letétbe történt előlegez elhelye­
zéséről nyert letéti elismervényt ihszolgállátni.

A kir. bíróság mint tjkvi hatóság.
Nagyenyeden, 1905. évi november 18-án. .

Weiner,
Ifi ki . nlhiró.
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2. szám.

Sz. 5141—1905. Ikvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosnjvári kir. jhiróság mint tkvi hatóság közhírré 

feszi, miszerint Uras János és társai végrehajtafónak 
ismeretlen helyen tartózkodó Balkacsán Kosztándinné 
Vadvermcán Mária végrehajtást szenvedett elleni 280 
korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási nejében 
a gyulafehérvári kir. törvényszék, maiosujvári kir. 
járásbíróság területéhez tartozó Oláhtordos község hata­
rán fekvő, s a 89 sz. tjkvben felvett s Balkaosán Szi­
lárd né Vadvermcán Maria veién álló A 1 r. sz 
171, 172 hr. sz. belsőségre 349 kor, a 7 r sz. 1016 
hr. sz. szőlőre 136 kor., a 8 r. sz 1149 hr. ez. szőlőre 
GÜ kor., a 9 r. sz. alatti 963 124611-ed rész legelő 
illetményre 50 kor., a 12 r. sz. 845 1 hr. sz. szántó 
31 kor., a 13 r. sz. 985 2 2 hr. sz. szántóra 153 kor , a 
14 r. sz. 939 1/1 hr. sz. szántóra 66 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fennnhh megjelölt ingatlanok 
az 1906. tnárczlus hó H-ilt napjának d e. 10 órakor 
Oláhtordos községben a községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen az ingatlanok a megállapított kikiáltási 
áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozik — végrehajtató kivételével 
— tartoznak az ingatlanok becsurának 10%-át kész­
pénzben vagy az .1881. évi LX. t-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
kiküldött kezéhez lelenni, vagy az 1881 évi LX. t-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Marosujvárt, 1905. évi deozember hó 4-én.

Sólyom,
kir, alhiró.

Közérdek. . Olühl
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A NAGYSZEREN!
ÁI/l AhÁN( )S TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi n-két <■- kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A, 4 kamatláb mellen 50 évi törlesztésre; a § a) Ili évi törlesztésnél (80 fél úr1 részlet) a félév, 
kulcson legkisebb összege 30.000 K. - ■ A törlesztés E let minden 1000 K. után Hl K. M i 
100 félévi részletben történik; a féléti részlet minden E i, •>-, , .,
1000 K. után 26 K. II I. = ~ ,CV1 törlesztésnél (í,0 felév, részle,. » félévi

= résziét minden 1000 K. után M K 17 i
H. »•' „ kamatláb mell,,t 50 évi törlesztésre; a köl- | c) ,u évi törlesztésnél (20 félévi .észNi" a félévi 

cs.m legkisebb összege 20.000 K A törlesztés | ,v.szlet plinden 100l) ulá„ (;f) K. f
elevi résziét lumde -100 félévi részletben történik 

1000 K. után 27 K. 16 f.
C. 5'/,";0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 

szege 10.000 K.
a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félév 

részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félév 

részlet minden 1000 K. után 21 K. OS f.
I). <V, |0 j, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb .".sz 

szege 2000 K.

- E 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb össze... 
r 100(1 K.
I a) 32 évi törlesztésnél (61 félévi részlet) a félévi
E részlet minden 1000 K. után 34 K. 11.8 f.
E b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
E részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
E e) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
E részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
E d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
E részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
minden egyéb levonás nélkül t.-ljes összegben

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a' 8. C- D. 
kölcsön — az egyszersmindenkorra 1" „ törzsdíjon kivid
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kiilcsOnkórvények LINGNER GYÖRGY úr
Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

NAGYENYEDj KÖNYVNYOMDA ES 
PAPIRÁRüGYÁRMszy tars
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á
müveket, folyóiratokat, hir- I ^
lapokat, körleveleket, képes 

árjegyzékeket, levélpapírokat, falra­
gaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, <X> 
könyvnyomdái és kőnyomdai kivi­
telben. Továbbá postacsomag és üveg- 
cimkéket, pecsótjegyeket, ragjelzé- 
keket, porkapszulákat, papírzacskókat, 
kötözőpapirokat, és mindennemű 0<> 

gyógyszerészeti nyomtatványokat 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

5a)@)S)®@(®©@®@)®®SX$S)®Sí®®5 @@®@

liiiileiiiii'inii DOBOZÁRUT (l'arlonnagn

II. in.: közönséges és liajlilolt ilohozokni
gyogvszm-szi'k. tzukníszok is gyárosuk rászi-ro kisH.li áriidlM jmán 

ás rzólszml i'soiiiagoliísHi'ii olcsó árlmii szállít.

^X9

Szeszák Ferencz és Fia, mmm
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg,
Nagy koesijavitó-mühely. Kocsigyánás modern technikai 
gepekkel fölszerelve. Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gváruuk az egyedül
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét:
kerekes, kovács, 

nyerges ős fényező 
inunkat személyes ve 
zetesünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
Jegjutányosabbak ár­
ban is. Főozélunk a 

jó, szolid munka ju 
lányos árban

255Becses pártfogását tisztelettel kerve

Szeszük Ferencz és Fia, kocsigyarlok.

Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
ummiiiiiiimiiiimmmiiiiimimmmiiiimiimmimimmiii

Elvállal galvanoplasztika!
munkákat, mindennemű klisék
öntését, rézmetszeteket fénykép
vagy rajz után.

Váltókat
Betétet

Készít gazdasági vas, réz 
gépöntvényeket.

l’isztel el,tel

Liskai János.
Nyitvj áll hétköznap d. e 12, d. u. 3

626 79
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Mujntfadl kisegítő lakarokiieiiztar r.-l
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140.000 kor.

mim.... mi......mii...........................................................................................................
Elnnune kölcsönt ad btlablázásra, miglelelő kezességre, éilékpupirokru, 

sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés óizési 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 51/,. 6, 6*/,% mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6% melleit számítol le.
41/, kamatláb mellett fogad el.

Vásárol
Letétbe
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6. oldal.

S/a in : 30 — 901»

Pályázati hirdetmény.
Also-Kellői' vármegye kisenyedi játá- 

sálian a vingárdi körorvosi állás Viii- 
gárd község székhelyivel üresedésben 
Ióvón : aria pályázatni hirdetek.

Az ogószsógügyi körhöz (j község tar­
tozik S24 2 lakossal.

A kői orvos övi javadalmazása havi 
időleges roszleiokhon fizetendő 1700 kor 
fizetés ós 300 kor, mazási átalány.

Hivatalos kiszállásokkor a kör szók- 
h oly ón kivid ogy vónyórl 1 kor díj 
szedhető ós ugyanannyi szedhető a kór 
székhelyén.

Hivatalos kiszállásokon kivid 2 kiló­
méiért it túl kilométerenként 30 fillér 
fuvardíj vagy természetbeni fuvar köve­
telhető ós azon felöl nappal 2 kor., éj­
jel 4 kor. rendelési díj számi iható fel.

Mlilétekért az érvényes díjszabályzat 
legkisebb tétele igényelhető. Az. orvosi ké­
pes i lést és az eddigi alkalmazást iga­
zoló okmányokkal felszerelt kérvények 
hozzám I. év és hó 31 dg benyújtandók.

A választás folyó é\ február I-én dél­
előtt j() órakor Viligáidon a körjegyzői 
irodán fog megtartatni.

Klsen védi járás fó-zolgabiraja.

Kone./.a, 1000. év január 2-án

Szabó Lajos,
2 1- 3 főszolgabíró.
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I Unió gőzmosó es vegyiruha | 
1 tisztitó intézete I

Unió-utcza 24 szám.
I III Műhely-telep Tivoii-utcza ||| 1 

Br. Bánffy palota.
KOLOZSVÁR.= Hmm 
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Közérdes.

nincs többe!
Kivu milni bárkinek bér men Ive küldünk 

-»Ar- eg v p lé bel II Cozuporbol Kíné,
len. elei mgi szeszes h Ibim 
eg I In in .I II it üli II ló a tv ti tudta 

nélkül
A COZAPOB löbbet er, mint a 

viliig minden szóbeszéde a iirioz- 
kad am ól, mert esodahalasa elltm- 

_ szí-a esse teszi az iszákosnak a
/: fllvA szeszes italt A COZA oly csende­

sen es biztosan hat, bog) azt íelu- 
ség, testvér avagy gye mekeg) arául, 
az ivónak tudta uvlkitl adhatja és 
az illető uiég csak nem is sejti mi 
okozta javulását

COZA a csaladok ezreit hekitelie 
ki ismét, sok sok ezer terliut a sze­
gyei és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok es ügyes 
iizleteuíbori-k lettek. Térnéldek .latul 

embet t a jó útra és szerencséjéhez, segített ét sok em­
bernek eletet számos evvel meghosszabbította

Az intézet, mely a COZA POR tulajdonosa, mind­
azoknak kik kivárják, egy piaiba adagot és egy köszönő 
írásokkal lelt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy 
igy bárki is meggyőződhessen, biztos hatásáról. Kezes­
kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan

U szám.

* v v */ >y

INGVI \ PRÓBA IhZiiili.
A ág ja ki vzen szelvényt és 

küldje meg ma az intézetnek.
i,Levelek 25 fillér, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmentesi tvndők.s

COZA INSTITUTE
(Dept. 125.)

(>2, ( hanevry Lane 
Loud n, Anglia.

előnyösen ismert első rendű 
friss lfús- és hentesáru-

üzletében a naponta frisson vágott, marha-, 
borjú- és sertéshúsokon kívül, naponta fris­
sen k eszi teli virsli, szakaiadé, párizsi, len­
gyel- és sülnivaló-kolbászok ós ill fel nem 
sorolt mindenfele húsok és liusttemek állnak 
a n. é. közönség remit1 Ikezésére.

Húsáraim folyó hó 15-étől: 1 kg. marha­
hús 1.28 till., borjúhús 1 kg. 1.28 till., It. őszi. 
96 fill., sertéshús I kg. 1.36 till., sertéskaraj 
1.52 till., teljesen hízott sertésszalon na ol­
vasztani vtiló 1.80 filler.

B. páti fogást továbbra is kér BÁLLÁ BÉLA.

0 Szolid kiszolgálás! Jutányos árak ! Ä
eeee»»eeeeee#eeeeeeeéeeeee»®eeeee

Mindenkinek fon os tudni, hogy

BERKOVITS BELA • g
Nagyenyed főtéri •
raktárának túlzsúfoltsága és az előrehaladott idény miatt összes áruit M Ja

X se

alkalmi vásár
rendezése által minden elfogadható árért eladja.

Eladásra kerülnek: az összes férfi-, fiú- és gyermek- 
készruhák és lelikabálok, női- és gyermek kabátok, paletok, ti 
legújabb divatnak megfelelő féi fi fehérítemüek, nyakkendők és 
kalapok.

Férfi- és nöi-czipök, kizárólag kézimunka.
Valódi angol és belföldi ruhaszövetek.
Mérték után a legfinomabb ruha 24 óra alatt elkészül.
Mindenkinek saját érdekében fekszik szükségletét mig a ^ 

készlet tart beszerezni. ä
915 8-?
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Dús választék minden czikkben. A

Alsófehérvarmegyei
M

1
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Alaptőke 200000 korona xr & C V I? \T V T.' V XT

,......................... •;..............:....... ;....... ..........;............................................. ....................................................................
Leszámítol vaiíZ!1'!, 5Ä S6 Törlesztéses JJÍS' fi '* 500

Iah mellett. koronái »I k -z lodoleg m.ir
4! % alapkamattal fdldblr-

BetáblázásS’L^Ö&í“ , ,. .....
vasáról és oldd eitép:i,)iiokai id<,|?en s,ám-

Alaptőke 20000Q korona.

Régibb és magas
-AA . ...........' ■iV.’VMICl lltil
ÖUO koronán felöl 61 . %-ot 
számit.

..........mi......... mm,muhi.........  l.ir.V. értékeiről
mmmmmm....... ..................................................... iimmmmu

k it ma tu jelzálogköl- 
esünökül igen elő yös 

feltételek melleit konvertál 
s mindonnemii ilyen ügyeket 
tv leggyorsabban bonyolít lei 

Rovott értékpapír szelvényeket ós sorsol DCVdll értékeket.

Nyomai otl

Betétek után naptól-napig 4i/2o/o-oí fizet,
U N:i|',W'"'nl' K,'ill.wnyomviu ük Papitárugyár lteszve, y nut.ság Ui.y vitaminjai
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